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Следващи стъпки

Данъчни новини на KPMG представя информация относно механизма за 
корекция на въглеродните емисии на границите на ЕС и преходния период.

В това издание на Данъчни новини обобщаваме най-важната информация 
относно механизма за корекция на въглеродните емисии на границите, 
установен от ЕС, както и за преходния период по въвеждане на механизма.

Правилата за МКВЕГ
Механизмът за корекция на въглеродните емисии на границите на Европейския 
съюз (МКВЕГ) влезе в сила на 17 май 2023 г. със задължения за деклариране от 1 
октомври 2023 г. Механизмът има за цел да намали риска от изместване на 
въглеродните емисии, като гарантира равнопоставена цена за вноса и 
вътрешното производство, подлежащо на въглеродни разходи. МКВЕГ се прилага 
за внос на стоки в сектори с високовъглеродни емисии. Категориите стоки в 
обхвата на МКВЕГ включват електричество, цимент, желязо и стомана, алуминий, 
торове и водород.

Извън обхвата на МКВЕГ са стоки с непреференциален произход от Швейцария, 
Лихтенщайн, Исландия и Норвегия, пратки с ниска стойност до 150 евро и 
определен военен внос.

Преходният период за МКВЕГ
Регламент за изпълнение 2023/1773 на ЕК от 17 август 2023 г. установява
правила за прилагане на МКВЕГ по време на преходния период, който е от 1
октомври 2023 г. до 31 декември 2025 г. През този период вносителите са
задължени да декларират на тримесечие въглеродните емисии на внасяните
стоки („съпътстващи емисии“), без нужда от заплащане на финансови корекции.
През преходния период няма да се изискват сертификати по МКВЕГ и проверка
на емисиите от акредитирани от ЕС проверяващи органи.

Съпътстващи емисии за МКВЕГ цели са емисиите, които се генерират при
производството на стоки – такива могат да са преките емисии от производствения
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процес и непреките емисии, генерирани при производството на електричество,
използвано в производствения процес.

Отчитане на данните

През преходния период вносителите и непреките митнически представители
следва да предоставят информация относно следното:

Количество на вноса за всеки вид стока (МВч за електричество и тон за
други стоки)
Кодове на стоките по Комбинираната номенклатура (КН)
Страна на произход
Данни за инсталацията, където се произвеждат стоките
Методи на производство, отразяващи използваната технология и
окачествяващи параметри
Преки съпътстващи емисии и непреки съпътстващи емисии за внесени
стоки, различни от електричество
Вид на приложимата методика за отчитане
Цена на въглеродните емисии в държавата на произход на стоките,
включително посочване на правния акт, уреждащ цената, и количеството
емисии, обхванати от безплатно разпределяне, отстъпки или други форми
на компенсация
Друга специфична за сектора информация.

Европейската комисия е разработила и публикувала на своята МКВЕГ
уебстраница таблица с данните, които следва да бъдат споделени от
доставчиците извън ЕС за целите на декларирането по МКВЕГ.

Методики за изчисляване на съпътстващи емисии

Има няколко методики, съгласно които лицата могат да определят съпътстващите
емисии:

ЕС методика: Съпътстващите емисии следва да се определят с (i)
изчислителна методика въз основа на данни за дейността, която
използва количествата на всички горива и съответните изразходвани
материали и тяхното въглеродно съдържание (т.нар. "емисионен фактор")
или (ii) измервателна методика посредством непрекъснато измерване на
концентрацията на съответните парникови газове. От 1 януари 2025 г. ще
бъде приемана само ЕС методиката.

Допустими алтернативни методики (до 31 декември 2024 г.): За да се
осигури известна гъвкавост по време на първите 5 тримесечия от
въвеждането, лицата могат да извършват отчитането по един от следните
три алтернативни начина:

схема за ценообразуване на въглеродните емисии на мястото,
където е разположена инсталацията,
схема за задължителен мониторинг на емисиите на мястото,
където е разположена инсталацията,
схема за мониторинг на емисиите в инсталацията, която може да
включва проверка от акредитиран проверяващ орган.

Други непредписани методики (до 31 юли 2024 г.): Лицата могат да
използват други непредписани методики за определяне на емисиите,
включително стойности по подразбиране.

Тримесечни отчети по МКВЕГ

През преходния период отчитането на въглеродни емисии за внесени стоки е на
тримесечие. Срокът за подаване на отчета е един месец след края на
съответното тримесечие, а корекции могат да се извършват в рамките на два
месеца след края на тримесечието (за четвъртото тримесечие на 2023 г. и
първото тримесечие на 2024 г. корекции могат да се извършат до 30 април 2024
г.) Вносителите следва да започнат да събират данни за четвъртото тримесечие
на 2023 г. от 1 октомври 2023 г., като първият МКВЕГ отчет следва да бъде
подаден до 31 януари 2024 г.

Един общ МКВЕГ отчет за внесените във всички държави членки на ЕС стоки за
съответното тримесечие следва да бъде подаден до компетентните за МКВЕГ



органи в държавата на установяване / ЕОРИ регистрация.

МКВЕГ отчети следва да се подават само за тримесечия с доставки, подлежащи
на деклариране. В случай че няма съпътстващи емисии за съответното
тримесечие, не следва да бъде подаван (нулев) МКВЕГ отчет.

Санкции

Невъзможността за изпълнение на задълженията за деклариране или
неправилно отчитане ще подлежат на санкциониране. Глобите са в размер от 10
до 50 евро за тон неотразени съпътстващи емисии, увеличавайки се в
съответствие с европейския индекс на потребителските цени. Точната санкция ще
бъде определена от националните органи. По-високи санкции могат да се
прилагат за нередности в две или повече последователни тримесечия или за
закъснение в отчитането, надвишаващо 6 месеца.

Преходен регистър за МКВЕГ

Европейската комисия е разработила специална уеб страница на преходния
МКВЕГ регистър, за да улесни вносителите да изпълнят задължения си за
отчитането по МКВЕГ. Достъп до регистъра следва да бъде поискан чрез
националния компетентен орган на държавата - членка на ЕС, в която вносителят
е установен.

Следващи стъпки
Вносителите следва да започнат да се подготвят за новите задължения за
деклариране по МКВЕГ и да поискат от неустановените в ЕС доставчици данни
относно съпътстващите емисии и друга задължителна за МКВЕГ информация за
внесените стоки след 1 октомври 2023 г. Важно е да се установят ясни процедури
с доставчиците на стоките, които да позволяват правилното и своевременно
събиране на данни за декларирането по МКВЕГ.

КПМГ в България има възможност да посъветва и даде насоки на лицата,
деклариращи по МКВЕГ за отчетността и новите изисквания за отчитане през
преходния период.

За повече информация относно МКВЕГ и задълженията за отчитане през
преходния период, моля, свържете се с нас.

За информация
Иван Въргулев
Асоцииран съдружник, Данъчни услуги
Tel.: +359 (2) 9697 700
ivargoulev@kpmg.com

Данаил Георгиев
Старши мениджър, Данъчни услуги
Tel.: +359 (2) 9697 700
dgeorgiev@kpmg.com
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Получавате това съобщение от KPMG в България. Това е непоискано търговско
съобщение по смисъла на Закона за електронната търговия. Ако не желаете да
получавате повече съобщения, моля, натиснете тук.
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